ОСНОВЫ ЦИТОЛОГИИ

1. Сколько видов аминокислот входит в состав природных белков?
а) 25, б) 20, в) 46, г) 64.

2. Что является мономером РНК? 

А) азотистое основание, б) нуклеотид, в) рибоза, г) урацил.

3. Какое химическое соединение есть в РНК, но отсутствует в ДНК?

А) тимин, б) дезоксирибоза, в) рибоза, г) гуанин.

4. Как называется реакция матричного синтеза, в ходе которой на одной из цепей ДНК происходит синтез молекулы РНК?

а) репликация, б) транскрипция, в) трансляция, г) репарация.

5. Назовите вид химических связей, которые формируются между комплементарными друг другу азотистыми основаниями 2-х цепей ДНК?

а) водородные, б) ковалентные, в) ионные, г) гидрофобные.

6. В какое из химических соединений входит рибоза?
а) целлюлоза, б) ДНК, в) гемоглобин, г) АТФ.

7. Какой из названных углеводов является полисахаридом?

а) глюкоза, б) сахароза, в) крахмал, г) лактоза.

8. Что является мономером белков?

а) глюкоза, б) азотистое основание, в) аминокислота, г) нуклеотид.

9. К какому виду химических связей относят пептидную связь?

а) ионная, б) водородная, в) ковалентная, г) гидрофильная.

10. Как называется процесс образования первичной структуры белка?

а) транскрипция, б) трансляция, в) редупликация, полимеризация.

11. Как называется потеря белком своей естественной пространственной структуры?
а) репарация, б) денатурация, в) дегенерация, г) дисперсия.

12. Как называется структура белка, представляющая собой спираль, в которую свернута цепь из аминокислот?

а) первичная, б) вторичная, в) третичная, г) четвертичная.
13. Какое азотистое основание ДНК комплементарно цитозину?

а) аденин, б) гуанин, в) урацил, г) тимин.

14. Какое азотистое основание иРНК комплементарно аденину ДНК?

а) гуанин, б) тимин, в) урацил, г) цитозин.

15. Как называется структура белка, которая представляет собой несколько полипептидных цепей, соединенных друг с другом?

а) первичная, б) вторичная, в) третичная, г) четвертичная.

16. Назовите в ДНК структуру, которая кодирует какую- либо аминокислоту.

а) азотистое основание, б) ген, в) триплет, г) нуклеотид.

17. Назовите нуклеиновую кислоту, которая имеет небольшой размер, и вторичная структура которой имеет 3 большие петли, что придает ей форму листа клевера.
а) ДНК, б) иРНК, в) тРНК, г) рРНК.

18. Назовите признак, по которому нуклеотиды ДНК не отличаются друг от друга.

а) вид азотистого основания, б) молекулярная масса, в) вид пентозы, г) пространственная конфигурация.

19. Какой органоид представляет собой одномембранный пузырек, заполненный пищеварительными ферментами?
а) рибосома, б) лизосома, в) полисома, г) центросома.

20. Какой органоид встречается только у растений и отсутствует у животных и грибов?

а) митохондрия, б) хлоропласт, в) эндоплазматическая сеть, г) лизосома.

21. В каком органоиде происходит окисление органических веществ, сопровождающееся образованием большого количества АТФ?

а) лизосома, б) хлоропласт, в) митохондрия, г) комплекс Гольджи.

22. Некоторые клетки интенсивно синтезируют стероидные гормоны липидной природы и выводят их наружу. Какой органоид в большом количестве представлен в этих клетках?

а) рибосома, б) шероховатая ЭПС, в) лизосома, г) комплекс Гольджи.

23. Какой органоид содержит граны?

а) митохондрия, б) хлоропласт, в) лизосома, г) клеточный центр.
24. Назовите структурный компонент клетки, единственной функцией которого является синтез полипептидной цепи из аминокислот.

а) лизосома, б) рибосома, в) комплекс Гольджи, г) эндоплазматическая сеть.

25. Какой структурный компонент клетки имеют и прокариоты, и эукариоты?

а) ядро, б) митохондрия, в) ядрышко, г) рибосома.

26. Назовите процесс, который у эукариот происходит только в митохондриях.

а) гликолиз, б) образование АТФ, в) клеточное (аэробное) дыхание, г) редупликация.
27. Какое соединение входит в состав клеточной стенки растений?

а) хитин, б) кератин, в) целлюлоза, г) коллаген.

28. Как называются складчатые выросты внутренней мембраны митохондрий?

а) микроворсинки, б) кристы, в) граны, г) крипты.

29. Какой из перечисленных процессов происходит в темновую фазу фотосинтеза?

а) образование глюкозы, б) синтез АТФ, в) фотолиз воды, г) образование НАДФ*Н.

30. Сколько разных  триплетов ДНК шифруют аминокислоты в молекуле белка?
а) 4, б) 20, в) 61, г) 64.

31. Какая из структур белка непосредственно закодирована в молекуле ДНК?
а) первичная, б) вторичная, в) третичная, г) четвертичная.

32. Какой из перечисленных процессов происходит в световую фазу фотосинтеза?

а) образование глюкозы, б) синтез АТФ, в) фиксация углекислого газа, г) расщепление крахмала.

33. Назовите ферментативный процесс, во время которого образуется цепь из аминокислот, связанных друг с другом в определенной последовательности.

а) гликолиз, б) транскрипция, в) трансляция, г) гидролиз белков.
34. Молекула ДНК содержит информативный участок из 120 нуклеотидов. Сколько аминокислот входит в состав белка, кодируемого этим участком?

а) 30, б) 40, в) 120, г) 240.

35. Какой антикодон тРНК соответствует кодону ГГА иРНК?

а) ГГА, б) ЦЦУ, в) ЦЦТ, г) ААГ.

36. Какое из соединений образуется во время транскрипции?

а) АТФ, б) ДНК, в) иРНК, г) белок.

37. Как называется участок ДНК, содержащий информацию о последовательности соединения входящих в белок аминокислот?

а) триплет, б) ген, в) антикодон, г) кодон.
38. Укажите реакцию матричного синтеза.

а) расщепление АТФ, б) трансляция, в) гидролиз РНК, г) синтез гликогена.

39. Какое вещество является источником кислорода – побочного продукта фотосинтеза?

а) глюкоза, б) углекислый газ, в) вода, г) сахароза.

40. Где в хлоропласте происходят реакции световой фазы фотосинтеза?

а) граны, б) строма, в) наружная мембрана оболочки, г) межмембранное пространство оболочки.

41. Белок состоит из 90 аминокислот. Сколько нуклеотидов одной цепи ДНК кодирует последовательность аминокислот в этом белке?

а) 30, б) 90, в) 180, г) 270.

42. Какое количество молекул АТФ образуется при полном окислении одной молекулы глюкозы? 

а) 2, б) 18, в) 36, г) 38. 

43. Назовите процесс бескислородного расщепления глюкозы до пировиноградной кислоты.

а) клеточное дыхание, б) гликогенолиз, в) гликолиз, г) трансляция.

44. Какая нуклеиновая кислота переносит сведения о первичной структуре белка из ядра в рибосому?

а) ДНК, б) иРНК, в) тРНК, г) рРНК,

45. Назовите химическое соединение, в состав которого входят азотистое основание, пентоза и три остатка фосфорной кислоты. Нарисуйте  схему его строения.
46. Органоиды, в которых происходит клеточное дыхание, и органоиды, в которых идет синтез углеводов у растений, имеют сходство в строении. Назовите эти органоиды. В чем заключается их сходство?

47. В чем выражается свойство триплетности генетического кода?

48. В чем выражается свойство универсальности генетического кода?

49. Исследования одного из видов РНК показали, что в ее молекуле на долю гуанина приходится 34%, а на долю цитозина – 18% всех азотистых оснований. Сколько процентов  аденина и тимина (в сумме) содержится в той части молекулы ДНК, на участке которой в процессе транскрипции образовалась эта РНК?
50. В одной цепочке нуклеотидов молекулы ДНК на долю аденина приходится 24%, а на долю цитозина – 38% всех азотистых оснований этой полинуклеотидной цепочки. Сколько процентов аденина и цитозина (в сумме) находится во всей молекуле ДНК?
51. Участок цепи ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ТГТ ТАТ ТТТ ЦЦТ.

Определите первичную структуру белка, закодированного в противоположной цепи этой ДНК.

52. Определите первичную структуру белка, синтезируемого в соответствии с информацией в данном фрагменте цепи ДНК: АГА ТГТ ТЦТ ГГТ.
